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西宁市第四高级中学2015—2016学年度第一学期第二次月考试卷

高 二 地 理
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命题人：  审题人： 

右图为世界某区域海平面气压分布图，图中 M 为晨昏线 L 和 0°经线的交点，其地方时为 5 点 20 分。读图回答 1～２题。

1．①②天气的说法，正确的是
A．①地吹西南风，②地晴朗少雨    

B．①地吹西北风，②地阴雨连绵
C．①地吹东北风，②地大风降温    

D．①地吹东南风，②地狂风暴雨
2．图示时间，下列说法正确的是
A．地球公转速度快      B．北京昼变长夜变短
C．我国受寒潮影响大   D．北京时间为 13 点 20 分
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北半球某区域某时刻高空等压面分布示意图，图中P1和P2为等压面，甲、乙两地经度相同。
3. 此时甲地近地面的风向为(      )
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A．东南风        B．西南风       

 C．东北风       D．西北风
读“我国某地区等高线地形图”，回答4～5题。 

4.能正确反映图中沿a～b线所作的地形剖面图的是（   ）
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5.图中b点与水利枢纽之间的可能高差是

A.1500米     B.1000米       C.500米        D.0米
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读某地等高线图(等高距：50米)，回答6～7题。

6．图中河流的流向是(　　)
A．东北流向西南    B．西北流向东南    

 C．西南流向东北    D．东南流向西北
7．X点和Y点之间的相对高度可能是  (　　)
A．250米     B．200米   C．150米     D．100米
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.  某地是我国重要的人工多层经济林区。图为该地“某日太阳处在最高位置时的示意图”，此时北京时间为12 : 40，树影遮档地被植物的面积在一年中达到正午时的最大。读图回答该地位于
8.A. 45°N, 110°E             B. 21°34´N, 110°E 
C. 45°N, 130°E             D. 21°34´N, 130°E 
9.2007 年4月，欧洲天文学家首次发现一颗有生命迹象的太阳系外行星。该行星可能适宜生命存在的主要依据是
A.行星上有岩石                      B.行星上有液态水与适宜的温度
C.行星的表面比较平坦                D.行星接受来自恒星的辐射能量
10.近年来，人类探索太空热情空前高涨，研究的新成果与新进展令人振奋。2007 年4月，美国宇航局发表了太空探测器拍摄到的太阳三维图像。这是人类首次从三维视角观测太阳活动。目前，人们对太阳活动的正确认识之一是
A.黑子增多增大时耀斑也频繁爆发      B.太阳活动会引发极光、流星雨、磁暴
C.太阳风是太阳活动的主要标志        D.光球层到日冕层依次出现黑子、太阳风、耀斑
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11.若 AB 弧表示夜弧，则 D 点的日出时刻是

 A．21 时 30 分          B．2 时 30 分

 C．8 时00 分           D．3 时 30 分 
  下表为南京某月三天内的日出时间，回答12～13题。

12.此时地球在公转轨道上的位置是：A:A    B:B     C:C    D:D
	15日
	16日
	17日

	5：29
	5：30
	5：31
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13.图中四点中，公转速度最快的是
A:A       B:B       C:C       D:D
14.下列日期中，北京的昼长与2008年奥运会开幕日那天（8月8日）北京的昼长最接近的是
A．奥运圣火火种在希腊雅典采集的那天（3月25日）
B．奥运圣火登上珠穆朗玛峰峰顶的那天（5月8日）
C．奥运圣火传递至协办城市青岛的那天（7月24日）
D．奥运圣火在国家体育场缓缓灭的那天（8月24日）
.2014年11月21日18:20(当地时间)国家主席习近平乘坐的专机抵达楠迪国际机场，开
始对斐济进行国事访问。据此及图2回答15—16题。

[image: image1.png]



图2

15．习主席专机抵达楠迪机场时，下列说法正确的是（   ）

A．北京时间为11月21日14: 20      B．北京时间为11月20日22: 20

C．国际标准时为11月21日10: 20    D．国际标准时为11月20日6：20

16．下列关于斐济自然地理特点的叙述正确的是（   ）

A．位于北半球、东半球          B．位于南半球、西半球

C．全年各地物体正午日影朝南    D．东北风盛行时岛屿东北部降水多

17.2014年亚运会开幕式于9月19日18点（东九区区时）在仁川亚运会主竞技场举行。此时全球两个日期的比例约为
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A．1：2       B．1：5        C．1：7       D．1：10

18.下图是以北极为中心的俯视图，M、N为赤道上的两点，MN直线距离等于地球半径，此时，地球处于近日点附近。非阴影部分为1月7日，阴影部分为1月8日，则北京时间为

A．7日0时         B．7日16时     

 C．8日16时         D．8日8时

19.下图是卫星甲和卫星乙在某一时刻所覆盖的区域，其服务范围大小是
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A．甲>乙           B．甲＝乙        

 C．甲<乙          D．无法比较  
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右图中阴影表示某气压带，读图完成20题。
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20.②地盛行风向可能为

①东北风  ②东南风  ③西南风  ④西北风

A.①②          B.②③           C.③④           D.①④
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读亚欧大陆与太平洋因热力作用形成的高空等压面示意图，回答问题。                                      

21.下图中a、b、c、d四点间存在热力环流，根据四点气压数值判断，下列说法正确的是（    ）

  A．若为冬季，则c处是陆地，d处是海洋        
[image: image20.png]B．若为城郊环流，则c处是城市，d处是郊区
C．若为夜晚，则c处是山谷，d处是山脊  
D．若为白天，则c处是陆地，d处是海洋
22.读图4，下列说法正确的是 

A．我国从东南沿海到西北内陆P′逐渐减小

B．与长江中下游平原相比，青藏高原P与P′的差值大

C．P大于P′是因为大气保温作用明显

D．影响P大小的主要因素是太阳高度角

读大气环流示意图，完成23～24题。

23．关于①②③④的说法，错误的是

A．①为热力上升      B．②为高空东风      C．③为动力下沉      D．④为东北信风

24．当③形成的气压带被大陆气压中心切断时，下列说法正确的是

A．澳大利亚西南部高温干燥           B．潘帕斯草原绿草如茵

C．理论上大陆等温线向北凸出         D．中南半岛进入旱季

25.地球大气层象保护伞一样保护着地球及地球上的生命。地球大气层存在的原因（      ）

A．绿色植物光合作用的结果      B．地球距离太阳远近适中

C．太阳系中各天体的共同作用    D．地球质量和体积适中

26.读下图，判断下列气候类型与序号相对应正确的是（    ）
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A．a-热带草原气候  B．b--温带海洋性气候   C．c-热带雨林气候   D．d--亚热带季风气候
读“合肥的城市热岛示意图”，完成第27～28题。

27．热岛效应形成了市区与郊区之间的热岛环流，称为城市风系，在近地面的风又称为乡村风。M地乡村风的风向是（　　）

A．东南风  
 B．东北风  

C．西北风  
D．西南风

28．能正确表示N地近地面在垂直方向上等温面与等压面关系的图示是（　）
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地球的大气对太阳辐射具有选择性吸收的作用，其中大气中的臭氧主要吸收太阳辐射中波长较短的紫外线，水汽和二氧化碳则主要吸收波长较长的红外线。大气对太阳辐射中能量最强的可见光吸收很少，大部分可见光能够透过大气到达地面，大气直接吸收的太阳辐射能量是很少的。据此回答29～30题。

29．图中①、②、③三个箭头所表示的辐射依次是（       ）
A．大气逆辐射、地面辐射、太阳辐射

B．太阳辐射、地面辐射、大气逆辐射

C．地面辐射、大气逆辐射、太阳辐射

D．太阳辐射、大气逆辐射、地面辐射

30．大气对地面的保温作用以及它在图中对应字母的组合，正确的是（       ）
A．到达地面的太阳辐射—① B．大气的反射作用—④  C．大气的吸收作用—②  D．大气逆辐射作用—③
二、综合题
31 ．下图是“我国某地区两天的气温日变化曲线图”。读图并完成下列各题。(14分)
 (1)A、B两条曲线中，表示阴天时气温变化的是_____。
(2)白天阴天，气温比晴天时较___（高、低），这是由于______________。
(3)夜晚阴天，气温比晴天时较___（高、低），这是由于_____________。
(4)图14所表示的情景中，昼夜温差最小的是_ __ 图，最易出现霜冻的是_ __图。
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32.读“某山区交通线与居民点分布图”，回答下列问题：（10分）
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(1)请简要描述图示地区的地形特征。

(2)图中C处的悬崖顶与山顶E相对高度不超过     米。

(3)指出甲、乙两河中哪一条是明显不存在的，并说明理由。          

(4)在山顶P处能否看见经过D处的火车？为什么？

(5)图中居民点的分布规律是                    。
33.下图为某日部分地区昼夜示意图，阴影部分表示黑夜，非阴影部分表示白昼，读图回答。（16分）
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（1）．图中a、b、c所在的是___(晨、昏)线，此时c地的地方时是_____点。该日b地的夜长约_____小时。
（2）．此时太阳直射点的地理坐标是________。

（3）．与北京时间在同一天的时区范围是______。在赤道上，此时属于白昼且属于东半球的范围是    
（4）．若该日后太阳直射点向赤道移动，则上海白昼变化情况是_  ，地球上极昼范围的变化情况是_______。

A D B B C ,D B B B A , B D D B A , B C C C B ,  A D B C D,  B A A B D 

31. (1)B（2分）
(2)低（2分）    云的反射减少了到达地面的太阳辐射（2分）
(3)高（2分）　  有云的夜晚，大气逆辐射增强，补偿了地面损失的热量（2分）
(4)B（2分）  　C　（2分）

33(1)地形以低山丘陵为主，地势起伏较大（2分）。

(2)200（2分）

(3)甲河。该地是山脊，地势高于两侧。（2分）

(4)不能。两地之间视线被山脊阻挡（2分）
(5)沿交通线分布（2分）

34
1．昏　  18　   18（6分）

2．20°S,135°W　   (2分）

3．东三区至东十二区  　135°E向东至160°E（4分）

4．变长       （由70°S向南极点）缩小（4分）
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